

枣园街道社区卫生服务中心节前下乡走访

# “两见面三知晓”温暖贫困患者

本报2月1日讯(记者 石剑芳 通讯员 王海燕)“入冬以来身体怎么样?血压最近稳定吗?上次的药还有吗?”近日,枣园街道办事处社区卫生服务中心(以下简称枣园医院)积极响应济南市卫计委、济南市扶贫办联合下发的《关于转发鲁卫办字【2017】186号文件开展冬季暖心服务活动的通知》,遵从“两见面三知晓”的原则,入乡下村为贫困患者送医送药,在隆冬之日温暖贫困患者的心。

据了解,枣园街道办事处现有低保人员538人、贫困人员527人、五保人员14人。为保障冬季暖心服务活动有序开展,枣园医院结合枣园街道实际情况,以精准扶贫、精准脱贫为着力点和落脚点,以《医疗扶贫明白纸》内容为主印制新春墙画,成立工作小组下村走访。“平时发放的《明白纸》村民们拿到后会随意丢弃,此次我院把2018年日历表与扶贫内容相结合印制成墙画,工作人员下村走访时随身携带胶带、美工刀等物品,现场帮助村民张贴在墙上。”该院下村回访的工作人员向记者介绍道。

自2017年4月25日该院健康查体、扶贫签约正式开始以来,为更好地贯彻落实章丘区医疗精准扶贫政策,该院通过精准查体、精准建档、精准签

约、城乡居民医疗保障、三免六减半和街道政府补助等相关政策、措施的实施,成立由院长任组长的医疗扶贫工作领导小组和查体、签约服务团队。围绕健康管理、慢性病患者基本用药免费项目和自行购药帮扶项目、门诊帮扶和住院帮扶四项具体工作,采取了就近查体、入户反馈结果与签约相结合的工作方式,与大篷车查体相结合,开展入村查体、签约和一系列专项医疗救助等精准扶贫工作。

截止到2017年12月份,该院共为511人次低保、贫困、五保查体,并为其建档、签约,建档率、签约率均达100%;查出高血压患者48人、脑卒中患者11人、冠心病患者15人、糖尿病患者12人、慢阻肺2人、骨关节炎1人、失能48人、消化道疾病1人、精神障碍35人、肝病1人;累计免费发药609人次;48名失能人员顺利领取到8个月护理补贴资金,其中每月护理补贴为150元。

为确保活动目标顺利实现,枣园医院秉承“两见面三知晓”的原则,积极落实家庭医生与签约贫困人口见面,贫困人口知晓签约医生、签约医生知晓贫困人口健康状况、贫困人口知晓服务内容等项目。与此同时,该院还利用流动人口返乡有利时间,进一步开展签约服务。



▲工作人员为贫困患者免费发放药品。

▶印制成日历的扶贫政策明白纸受到村民欢迎。  
本报记者 石剑芳 摄



# 技能培训成拉动就业创业的新引擎

去年受益者达2800人,今年计划再培训2500人

本报通讯员 张丽芳

## 技术送到家 百姓乐开花

培训资源下移镇村,把实用技术的培训送到群众家门口,这一举措提升了全区基层农村居民的就业创业技能。“以前,师傅带徒弟就能传技术,现代社会啥都要创新、啥都要精细,不培训不学习光用老样式早被淘汰了。”下岗职工宋书芳说。

43岁的宋书芳因为家庭原因下岗了,因为她会做面食,所以想找个面点师的工作。可

“2017年,区人社局拓宽技能培训,受益者达2800人,越来越多的章丘人通过培训活动学习了知识,掌握了技能,走上了更宽广、更美好的人生道路。

是她会的都是些老样式面点,

一些样子好看的、味道新鲜的面点她都不会。2017年区人社局在龙山街道开办了面点工培训班,宋书芳第一个报名参加,每节课她都认真学习,会做面点培训让她的制作手法娴熟,面点的样式越来越丰富,找到了想要的工作。“每次听见大家夸我的面点,心里都美得不得了,政府组织的培训让我尝到了甜头!”说起她的手艺,宋书芳乐得合不拢嘴。

2017年,区人社部门在全区18个镇街举办了98个培训班。培训机构在基层农村遍地开花,让像宋书芳这样的普通农民在家门口就能学到实用技术的愿望成了现实。此外,电焊电工、月嫂育儿、中式面点、保健按摩等实用技术为主的培训内容,为农民提供了可选择“培训菜单”,真正做到了“百姓点单,政府买单”的培训服务。

## 二道关口上保险 培训质量有保障

为确保培训质量,区人社局重点抓牢“培训过程”和“资金拨付”两个关口,让培训者在有限时间内真正提高技能,切实保障资格证书的含金量。区人社局就业培训中心抽调专人成立技能培训监管小组,对各类培训进行监督检查。

章丘区人社局严格规范培训资金补贴的发放。定点培训机构将相关材料报送审核,审核部门通过查验学员鉴定证书

真伪、电话回访参训学员、查看培训录像等多措施严格审批。工作人员告诉记者:“学员无电话、错号、未考试、无证书等情况出现率达到总人数的20%的,不能通过审核,不予发放培训补贴。”严抓两道关口,确保培训质量和培训资金万无一失。

据悉,2018年区人社局计划组织培训农村劳动力2500人,力争有培训需求的农村劳动力都得到技能培训,掌握一项适应就业需要的实用技能,努力提高农村转移就业劳动者的技能水平和就业创业能力,让更多有能力的百姓实现就业创业梦想。

# 章丘区广播电视台大学 上电大 学知识 拿文凭 交朋友

2018年章丘电大专科本科

学历教育继续招生

联系电话

83312041

83314689

立足公益培训,助力全民学习

章丘社区教育学院常年开设书法、国画、瑜伽、拉丁舞、化妆、计算机、围棋、国学、摄影等公益课程

报名热线:83312711

